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AİLENİN KORUNMASI

· Aile, insan hayatındaki en temel ve önemli kurumlardan biri olma özelliğini taşımakta ve toplumların temel yapı taşlarından birini oluşturmaktadır. Aileler, bireylerin temel ihtiyaçlarının karşılanması ve sevgi, güven, destek gibi duygusal gereksinimlerinin giderilmesi noktasında önemli bir role sahip olmaktadır.
· Ailenin korunması, gerek toplumun gerekse devletin öncelikli görevlerinden birini oluşturmaktadır. Geliştirilecek olan çeşitli yasal ve toplumsal önlemler yoluyla toplumun bu vazgeçilmez kurumunun korunabilmesi mümkün hale gelmektedir.
· Ailenin korunması için ilk olarak, aile içi şiddetin önlenmesi gerekmektedir. Bunun için gerekli yasal düzenlemelerin yapılması Yapılacak yasal düzenlemelerin aynı zamanda, şiddet mağdurlarının korunmasını ve bu kişilere etkili biçimde destek sunulmasını sağlayacak nitelikte olmalıdır. Aynı zamanda aile içi şiddetle mücadeleye yönelik eğitim programları düzenlenmeli, kişilerin konuyla ilgili bilgi ve bilinç düzeylerinin arttırılması sağlanmalıdır.
· Konuyla ilgili olarak ülkemizde 8 Mart 2012 tarihinde 6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair Kanun’un Türkiye Büyük Millet Meclisi tarafından kabul edilmesi önemli bir adım olmuştur. Söz konusu kanun, aile içi şiddeti ve kadına yönelik şiddeti önlemeyi ve şiddet mağdurlarına koruma sağlamayı amaçlamaktadır. Ayrıca, kanun, aile içi şiddet ve kadına yönelik şiddetle mücadele eden kamu kurumlarının, sivil toplum örgütlerinin ve diğer kurumların birlikte çalışmasını ve koordinasyonunu sağlamayı hedeflemektedir.
· Ailenin korunması için, ailelere yönelik danışmanlık ve destek hizmetlerinin sağlanması da önemli bir yoldur. Ailelere yönelik danışmanlık ve destek hizmetleri, ailelerin birlikte yaşama süreçlerinde sorunları çözmelerini kolaylaştırmakta ve aile bireylerinin gelişiminde olumlu bir etkiye sahip olmaktadır.
· [bookmark: _GoBack]Ailelerin ihtiyaçlarını karşılamak için sağlık, eğitim, barınma, iş imkanları gibi alanlarda çeşitli politikaların geliştirilmesi de ailelerin güçlendirilmesini sağlamak için alınması gereken tedbirler arasında sayılabilir. Sonuç olarak, ailenin korunması bireylerin, ailenin ve toplumun sağlığı, mutluluğu ve refahı açısından son derece önemlidir. Bu nedenle, ailelerin korunması için çeşitli önlemlerin alınması, ailelere yönelik politikaların ve desteklerin hayata geçirilmesi ve konuyla ilgili toplumun desteğinin sağlanması gerekmektedir.AKPINAR İLÇE İNSAN HAKLARI KURULU
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