AKPINAR İLÇE İNSAN HAKLARI KURULU

BASIN ÖZGÜRLÜĞÜ
· türkiye cumhuriyeti anayasasının 28.maddesine göre:Basın hürdür, sansür edilemez.
· Genel olarak haber, düşünce ve bilgileri basılmış eserler yoluyla, serbest olarak açıklama ve yayma özgürlüğü şeklinde tanımlanan basın özgürlüğü, haber ve düşüncelere ulaşma, haber ve düşünceleri yorumlama, analiz edebilme ve eleştirebilme, basabilme ve dağıtabilme haklarını içermektedir.
· birçok hak ve özgürlüğü barındıran basın özgürlüğünün sağlanabilmesi için; haber, düşünce ve bilgilere ulaşma hakkı kapsamında “bilgi edinme hakkının” ve “haber kaynağını açıklamama hakkının”; haber, düşünce ve bilgileri serbestçe “yorumlama ve eleştirebilme hakkının”; elde edilen haber, düşünce ve bilgileri veya yapılan yorum ve eleştirileri serbestçe “basabilme, çoğaltabilme ve yayımlama hakkının” ve “eser yaratma hakkının” garanti altına alınmasının zorunlu olduğu söylenebilir.
· Basın özgürlüğü bakımından bilgi edinme hakkı, habercinin haber kaynaklarına ulaşabilmesini güvence altına almaktadır. 
· basın özgürlüğünün varlığı için haber, düşünce ve bilgilere ulaşma hakkının önündeki engellerin kaldırılması kadar, bilgi akışının özgürce gerçekleşebilmesi için haber kaynaklarının gizliliğinin korunması da önem arz etmektedir.
· Basın özgürlüğü kapsamındaki en önemli haklardan bir tanesi olan haber, düşünce ve bilgileri yorumlama ve eleştiri hakkı, basının en öncelikli görev ve sorumlulukları arasında yer alan kamusal olaylar hakkında denetim ve eleştiri görevini yerine getirebilmesi bakımından oldukça önemli bir haktır
· basının kamusal görevlerini yerine getirebilmesi için, basılmış eserlerin serbestçe basılması, çoğaltılması ve bu basılmış eserlerin geniş kitlelere ulaştırılabilmesi için serbestçe yayımlanması gerekmektedir. Haber, düşünce ve bilgileri basabilme, çoğaltabilme ve yayımlama hakkı her şeyden önce matbaa kurmanın, süreli ve süresiz yayının izin alma ve mali teminat yatırma şartına bağlanmamasını gerekli kılar.
· Basın özgürlüğü anlamında eser yaratma hakkı ise, belirli bir olayın anlatılması veya bir konunun incelenip eleştirilmesi dışında, ortaya konulan yaratıcı eserin basın yoluyla dışa vurulması ve çoğaltılması olarak tanımlanabilir. 
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