AKPINAR İLÇE İNSAN HAKLARI KURULU

ÇEVRE HAKKI
· Çevre hakkı, insanların yaşam kalitesini etkileyen çevresel faktörlere karşı korunma ve sağlıklı, temiz bir çevrede yaşama hakkıdır. Bu hak, insanların temiz hava, temiz su, sağlıklı gıda ve doğal kaynaklar gibi çevresel unsurlara erişim hakkını güvence altına alır.
· Çevre hakkı, doğal kaynakların korunmasını talep etme hakkının yanı sıra, çevrenin, insan sağlığına zararlı etkilere karşı muhafaza edilmesi, biyolojik çeşitliliğin korunması, iklim değişikliğiyle mücadele edilmesi ve sürdürülebilir bir gelecek için çevresel kaynakların sürdürülebilir şekilde kullanılması gibi konuları da kapsar.
· çevre hakkı, insanların, yaşam alanlarındaki kirliliğin, toksinlerin, gürültünün ve diğer zararlı faktörlerin etkilerinden korunmasını da içerir.
· Çevre hakkı, her insanın doğal çevre ve biyolojik çeşitlilik dahil olmak üzere çevrenin tüm unsurlarına erişim hakkını da tanır.
· Çevre hakkı, temiz çevre için koruyucu tedbirlerin alınmasını gerektirir. Bu tedbirler, çevresel kirliliği önlemek, doğal kaynakları korumak ve çevresel sürdürülebilirliği sağlamak için gerekli olan yasal düzenlemeleri, politikaları ve uygulamaları kapsar.
· Çevre hakkı, aynı zamanda insanların çevre konularında bilgilendirilme ve katılım hakkını da içerir. Bu hak, insanların çevreyi etkileyen alınırken söz sahibi olmalarını ve bu yolla karar alma sürecine katılımlarını mümkün kılar.
· Çevre hakkı, insan haklarının bir parçasıdır ve tüm insanların yaşam kalitesinin korunması için önemlidir.


· İLÇE İNSAN HAKLARI KURULLARI

Çevre bilincini yaygınlaştırmak amacıyla bilgilendirme ve bilinçlendirme çalışmaları yapmak,

İnsan hakları ihlaline neden olan çevre ve trafik sorunları ile ilgili araştırmalar yapılmasını ve çözümler üretilmesini teşvik etmek ile
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