AKPINAR İLÇE İNSAN HAKLARI KURULU

ENGELLİ HAKLARI

· Ulusal mevzuatımızın bir parçası olan 5378 sayılı Engelliler Hakkında Kanun’un 3’üncü maddesinde de engelli kavramı: “Fiziksel, zihinsel, ruhsal ve duyusal yetilerinde çeşitli düzeyde kayıplarından dolayı topluma diğer bireyler ile birlikte eşit koşullarda tam ve etkin katılımını kısıtlayan tutum ve çevre koşullarından etkilenen bireyi” ifade eder.
· Bm rakamlarına göre dünyada 500 milyon civarı engelli insan bulunmaktadır. Dünya Sağlık Örgütü ise dünya nüfusunun yaklaşık dörtte birinin hayatlarında bir çeşit engelle doğrudan ya da dolaylı olarak karşı karşıya olduğunu belirtmektedir. Dünyadaki engellilerin yüzde 80’i düşük gelirli ülkelerde yaşamaktadır ve temel hizmetlere istenilen düzeyde erişememektedir.
· Engelli hakları, engelli bireylere maddi yardım sağlanmasını değil, herkesin sahip olduğu temel insan haklarından engelli bireylerin de eşit şekilde yararlanabilmesini temin etmeyi amaçlar.
· engelli bireylerin insan haklarına eşit şekilde erişimi, Türkiye Cumhuriyeti Anayasası, 5378 Sayılı Engelliler Hakkında Kanun ve Birleşmiş Milletler Engellilerin haklarına ilişkin sözleşme gibi çeşitli mevzuat hükümleriyle güvence altına alınmıştır.
· Erişilebilirlik; binaların, açık alanların, ulaşım ve bilgilendirme hizmetleri ile bilgi   ve   iletişim   teknolojisinin,   engelliler tarafından güvenli ve bağımsız olarak ulaşılabilir ve kullanılabilir olmasıdır. Engelli bireylerin eğitim, istihdam, sosyal hayat gibi yaşamın her alanına tam ve etkin katılımlarını gerçekleştirebilmek, erişilebilirliğin her alanda sağlanması ile mümkündür. Bunun için ise, fiziki erişilebilirliğin yanı sıra, sunulan hizmetlere ve bilgiye erişimin de tam anlamıyla sağlanması oldukça önemlidir.
· Engelliliğe dayalı ayrımcılık; kişilerin engelli olmaları nedeniyle, hak ve özgürlüklerden herkesle eşit şekilde yararlanmalarının önlenmesi, güçleştirilmesi veya kısıtlanmasıdır. 5378 sayılı Engelliler Hakkında Kanun’un 3’üncü maddesinde ise engelliliğe dayalı ayrımcılık, “Siyasi, ekonomik, sosyal, kültürel, medeni veya başka herhangi bir alanda insan hak ve temel özgürlüklerinin tam ve diğerleri ile eşit koşullar altında kullanılması veya bunlardan yararlanılması önünde engelliliğe dayalı olarak gerçekleştirilen her türlü ayrım, dışlama veya kısıtlama’’ olarak tanımlanmıştır.
· 6701 sayılı TİHEK Kanunu’nun “Eşitlik ilkesi ve ayrımcılık yasağı” başlıklı 2. Maddesinin 3. Fıkrasında yer alan düzenlemeye göre engelliliğe dayalı ayrımcılık kesin olarak yasaklanmaktadır.
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