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UYUŞTURUCU ve YASADIŞI TİCARETLE MÜCADELE 
· B.M Genel Kurulunda 1987 yılında, uyuşturucu kullanılmayan sağlıklı bir toplum hedefine ulaşmak, uyuşturucu ile mücadele konusunda uluslararası alanda eylem ve iş birliğini güçlendirmek amacıyla 26 Haziran tarihi, "Uluslararası Uyuşturucu Kullanımı ve Kaçakçılığı ile Mücadele Günü" olarak kabul edilmiştir. Toplumda; sağlıklı yaşam davranışları kazanmanın önemi ve uyuşturucu kullanımından kaçınmaya yönelik toplumsal farkındalığı artırmak amacıyla dünyada olduğu gibi ülkemizde de 26 Haziran tarihinde çeşitli etkinlikler yapılmaktadır.
· 2021 Dünya Uyuşturucu Raporu verilerine göre dünya genelinde 15-64 yaş grubu bireylerden 275 milyon kişinin hayatında en az bir kez uyuşturucu madde kullandığı belirtilmekte ve 2010 ile 2019 yılları arasında dünya genelinde uyuşturucu madde kullanımının yaklaşık %22 arttığı ifade edilmektedir. 
· 2022 yılı Avrupa Uyuşturucu Raporu verilerine göre Avrupa Birliği ülkelerinde 15-64 yaş grubu bireyler arasında herhangi bir uyuşturucu maddeyi en az bir kez kullanma oranının %29 olduğu, bunun 83,4 milyon yetişkine tekamül ettiği belirtilmektedir.
· Çok boyutlu ve küresel bir sorun olan uyuşturucu kullanımı, tüm toplum için büyük bir tehlike olmakla birlikte; özellikle genç yaş grubu için çok daha büyük bir tehdittir.  Bu sebeple uyuşturucu kullanımı, toplumların hem bugününü hem de geleceğini tehdit eden büyük bir sorundur.  
· Gençlerimiz başta olmak üzere tüm toplumu korumak amacıyla ülkemizdeki uyuşturucu ile mücadele çalışmaları Cumhurbaşkanı Yardımcısı koordinasyonunda; Adalet, Aile ve Sosyal Hizmetler, Çalışma ve Sosyal Güvenlik, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği, Gençlik ve Spor, Hazine ve Maliye, İçişleri, Milli Eğitim, Sağlık, Tarım ve Orman, Ticaret, Ulaştırma ve Altyapı Bakanları ile Cumhurbaşkanlığı Sağlık Politikaları Kurulu Başkanvekilinin katılımıyla oluşan “Bağımlılık ile Mücadele Yüksek Kurulu (BMYK) tarafından yürütülmektedir.
· Bağımlılıkla mücadele çalışmalarının temelini önleme çalışmaları oluşturmakla birlikte herhangi bir sebeple uyuşturucu madde kullanımı olan ya da bağımlı hale gelen bireyler ve aileleri için danışmanlık ve tedavi hizmetleri SAĞLIK Bakanlığı tarafından sürdürülmektedir. 2015 yılında faaliyete başlayan ALO 191 Uyuşturucu ile Mücadele Danışma ve Destek Hattı, tarafından 7 gün 24 saat kesintisiz hizmet sunulmaktadır.
· Özelleşmiş tedavi merkezlerinin yanı sıra toplumun sağlık sistemi ile ilk temas noktası olan Aile Sağlığı Merkezleri, Sağlıklı Hayat Merkezleri gibi birinci basamak sağlık kurumlarında ve Bağımlılık Danışma Merkezleri gibi birimler aracılığıyla da bağımlılığa yönelik danışmanlık hizmeti ülke genelinde yaygın olarak sunulmaktadır. 
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