AKPINAR İLÇE İNSAN HAKLARI KURULU

YAŞLI İSTİSMARI
· Dünya’da neredeyse tüm ülkelerde 2015 ve 2030 yılları arasında yaşlı nüfusunda önemli bir artış beklenmektedir. Gelişmekte olan bölgelerde yaşlı nüfusundaki artış daha hızlı olacaktır. Yaşlı nüfusun artması ile yaşlıların haklarını ve sağlığını tehdit eden en önemli sosyal sorunlardan biri olarak yaşlı istismarı oranının da artması öngörülmektedir.
· Birleşmiş Milletler Genel Kurulu,  66/127 sayılı kararıyla 15 Haziran’ı Dünya Yaşlı İstismarı Farkındalık Günü olarak belirlemiştir.
· Yaşlı istismarı, yaşlı bireye fiziksel, duygusal ya da psikolojik yönden kötü davranıp, zarar vererek ona acı çektirmektir. İhmal ise yaşlının sosyal, fiziksel, duygusal ihtiyaçlarını karşılamada bilinçli ya da bilinçsiz yetersizliktir. Tekrarlayıcı yara ya da yaralanmalar, açıklanamayan kilo kayıpları gibi tıbbi olarak açıklaması güç olan birçok bulgu yaşlı istismarının belirleyicisi olabilmektedir.
· Yaşlı istismarı 6 başlık altında özetlenmiştir.
· 1)fiziksel anlamda ihmal ve istismar edilmesi, İtelemek, bağlamak, hapsetmek, tokatlamak, yanlış ilaç veya yanlış dozaj vermek v.b.
· 2)psikolojik, duygusal ve manevi anlamda şiddete uğratılması , hakaret, bağırma, korkutma, aşağılama vb.
· 3)ekonomik, sosyal güvencesinin olmaması ve veya az olması. Mal varlığının ve ekonomik gücünün elinden alınması kendi rızası dışında kullanılması.
· 4)cinsel, rızası olmadan herhangi bir cinsel etkinliğe zorlanması
· 5)ihmal, yaşlının temel ihtiyaçlarından bilinçli veya bilinçsiz olarak mahrum edilmesi beslenme, bakım, tedavi, ilaç, giysi, hijyen gibi gereksinimlerinden eksik bırakılması, yaşlının ruhsal veya bedensel sağlığını tehlikeye atacak biçimde yalnız bırakılması
· 6)hak istismarı, haklarından habersiz bırakılması, vesayet altında veya bakımda bulunan yaşlıların yasal haklarının dikkate alınmaması
· Dünya’da her 6 yaşlıdan biri tür istismara maruz kalmaktadır. Dünya’da 65-69 yaş grubundaki kadınların %22 si fiziksel şiddete ya da cinsel tacize maruz kalmaktadır. Düşük gelirli ülkelerde bu oran daha da yükselmektedir. Yaşlı istismarı ciddi yaralanmalara ve uzun dönemli psikolojik sonuçlara neden olabilir.
· Tüm devletler yaşlılığın yaşamın doğal bir dönemi olarak kabul edildiği, yaşlıların istismar ve sömürü olmadan saygın bir şekilde yaşadığı ve eğitim, kültür, ekonomik, vb. alanda bulunabilmeleri için olanakların yaratıldığı bir ortamı hazırlamalıdırlar.
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