KIRSAL KALKINMA YATIRIMLARININ DESTEKLENMESİ PROGRAMI
 KIRSAL EKONOMİK ALTYAPI YATIRIMLARI
Mevzuat: 

2- Kırsal Kalkınma Destekleri Kapsamında Kırsal Ekonomik Altyapı Yatırımlarının Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Tebliğ No: 2020/25) ’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2021/35)

1- Uygulama Rehberi ve Ekleri

Mevzuat Erişim:

1- https://edys.tarim.gov.tr/Tarim/onlinebasvuru.aspx
2- https://www.tarimorman.gov.tr/TRGM
3- İl Tarım ve Orman Müdürlüğü (Kırsal Kalkınma ve Örgütlenme Şube Müdürlüğü)

Başvuru Süresi: 


Başvurular 31/10/2021 tarihinde başlayıp, 17/12/2021 tarihi saat 23:59’da sona erecektir. 


Başvuru Adresi:

https://edys.tarim.gov.tr/Tarim/onlinebasvuru.aspx
Yatırım Yeri: 

Kırsal ekonomik altyapı yatırım konularında, yatırım yerinin sadece köy, belde, kırsal mahalle ve nüfusu 20.000’den az olan yerleşim yerlerinde olması şartıyla başvuru yapılabilir. 

Yatırım Süresi:

Yatırım projelerinin fiziki olarak son tamamlanma tarihi 30/11/2022 dir. 

Başvuru Konuları:

1- Aile İşletmeciliği Faaliyetlerinin Geliştirilmesine Yönelik Altyapı Sistemleri Yatırımları
A- Birincil Üretim ile Üretilmiş Bitkisel ve Hayvansal Ürünlerin İşlenmesi, Paketlenmesi ve Depolanması
B- Tarımsal Ürünlerin Depolanması (Çelik Silo ve Soğuk Hava Deposu)
C- Tarımsal Sabit Yatırımlar (Ahır, ağıl, kanatlı kesimhanesi, muz ve/veya sebze yetiştirilen tesisler)
D- Kültür Mantarı
E- Yenilenebilir Enerji Tesisleri
2- Arıcılık Ve Arı Ürünlerinin İşlenmesi Ve Paketlenmesine Yönelik Yatırımlar
3- Bilişim Sistemleri Ve Eğitimi Yatırımları (Akıllı Tarım Uygulamaları)
4- El Sanatları (Zanaatkârlık) Ve Katma Değerli Ürünlere Yönelik Yatırımlar
5- İpek Böceği Yetiştiriciliği Tesisi Yatırımları
6- Su Ürünleri Yetiştiriciliği Yatırımları
7- Makine Parkları Yatırımları (Sadece üretici örgütleri başvuru yapabilir)
8- Tıbbi Ve Aromatik Bitki Yetiştiriciliği (İşlenmesi, Paketlenmesi Ve Depolanması) Yatırımları
YATIRIM KONULARI HAKKINDA GENEL HUSUSLAR
1- A İŞ PLANI BAŞVURULARI GENEL HUSUSLAR
· A iş planı için sadece Ek-1a’da yer alan makine-ekipman listesindeki 1 makine için proje başvurusunda bulunulabilir. 
· A iş planı kapsamında 0-40.000 TL ve 40.001 TL–300.000 TL arasında bütçelendirilen makine-ekipman için proje başvurusunda bulunulabilir. A iş planı kapsamında yapılacak 0-40.000 TL arasındaki makine-ekipman başvuruları öncelikli olarak değerlendirilir. 

2- B İŞ PLANI BAŞVURULARI GENEL HUSUSLAR
· B iş planı kapsamında hibeye esas proje tutarı alt limiti 20.000 TL’dir. Bu limitin altındaki başvurular kabul edilmez. 
· B iş planı kapsamında proje sunan yatırımcılar için hibeye esas proje tutarı 600.000 TL üst limitinin üstünde olan yatırımlarda, bu üst limiti geçen kısım desteklenmeyecek olup bu miktar yatırımcı tarafından ayni katkı ile karşılanacaktır. 

· Gübre toplayıcı ve taşıyıcı işlevi yapan kendinden hareketli makine ve ekipmanlar hibe desteği kapsamında değerlendirilmez. 

BAŞVURU SAHİPLERİNDE ARANACAK ÖZELLİKLER

a) 2020/25 (D.T. 2021/35) No.lu Tebliğin 8 inci maddesinde belirtilen yatırım konularını gerçekleştirmek üzere hazırlanacak proje başvuruları çiftçiler, gerçek ve tüzel kişiler tarafından yapılır. 

b) Kırsal ekonomik altyapı konularından el sanatları ve katma değerli ürünler hariç, B iş planı kapsamında proje sunacak başvuru sahibi gerçek ve tüzel kişilerin, Bakanlık tarafından oluşturulan tarımsal üretim kayıt sistemine, çiftçi kayıt sistemine veya Bakanlık tarafından oluşturulmuş diğer kayıt sistemlerine son başvuru tarihinden önce kayıtlı olması gerekir. A iş planı kapsamında proje sunacak başvuru sahibi gerçek ve tüzel kişilerin ise; son başvuru tarihinden önce en az bir yıldır söz konusu sistemlere kayıtlı olması gerekmektedir. 

c) Tarım dışı sektörlerde ekonomik faaliyetleri olan ve proje sunan gerçek kişilerin kırsal alanda veya kırsal mahallede yaşıyor olmaları ve bu durumu belgelendirmeleri gerekmektedir. 

ç) Tüm yatırım konuları için son başvuru tarihinden önce kurulan; 

• 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununda yer alan kollektif şirket, Limited şirket ve anonim şirketler, 

• 24/4/1969 tarihli ve 1163 sayılı Kooperatifler Kanunu, 18/4/1972 tarihli ve 1581 sayılı Tarım Kredi Kooperatifleri ve Birlikleri Kanunu, 1/6/2000 tarihli ve 4572 sayılı Tarım Satış Kooperatif ve Birlikleri Hakkında Kanuna göre kurulmuş kooperatifler ile Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanununun ilgili maddelerine göre kurulan ıslah amaçlı yetiştirici birlikleri ile bunların üst birlikleri/iktisadi teşekkülleri, 29/6/2004 tarihli ve 5200 sayılı Tarımsal Üretici Birlikleri Kanununun ilgili maddelerine göre kurulan iktisadi teşekkülleri, 

tüzel kişi olarak başvurabilirler. 

d) Yukarıda belirtilen kuruluşlar, kuruluş tüzüklerinde/ana sözleşmelerinde belirtilen faaliyet alanları ile ilgili yatırım konularına başvurabilirler. 

e) Yukarıda belirtilen kuruluşların, proje başvurusu, hibe sözleşmesi imzalanması ve uygulamaların gerçekleştirilmesi konularında yetkili kurullarından son başvuru tarihinden önce yetki almış ve bu yetki belgesini proje başvurularında ibraz etmiş olmaları gerekir. 

PROJE KAYNAKLARINDAN KARŞILANAMAYACAK GİDERLER

a) Proje giderlerine uygun olmayan ve hibe desteği kapsamı dışında kalan giderler şunlardır: 

• Her türlü borçlanma giderleri, Faizler, Başka bir kaynaktan finanse edilen harcama ve giderler, 

• Kira giderleri, Kur farkı giderleri, Arazi, arsa ve bina alım bedelleri, Binanın yakıt, su, elektrik ve aidat giderleri, 

• Ayrı faturalandırılmış nakliye ve montaj giderleri, Bankacılık giderleri, 

• Denetim giderleri, KDV ve ÖTV dâhil iade alınan veya alınacak vergiler, 

• İkinci el/kullanılmış makine-ekipman alım giderleri, 

• Proje yönetim ve danışmanlık giderleri, Makine tamir ve parça alım giderleri, 

• Laboratuvar sarf malzemeleri, 

• Elektrikli traktör, balya ve silaj makinesi alımları hariç, hibeye esas tutar ile ayni katkının beraber bütçelendirildiği bütün/monoblok yapıdaki makine ve ekipmanlar, 

• Mücbir sebepler hariç 2020/25 (D.T. 2021/35) No.lu Tebliğ ile belirlenen yatırım süreleri içinde gerçekleştirilmeyen giderler. 

b) Program kapsamında hibe sözleşmesi onaylanmayan projelerle ilgili yapılan hiçbir harcama karşılanmaz, bu giderlerden dolayı herhangi bir sorumluluk ve yükümlülük üstlenilmez. 

c) Bakanlık tarafından yayımlanan güncel uygulama rehberi ve satın alma rehberinde belirtilen usul ve esaslara uygun olarak gerçekleştirilmeyen, belgelendirilmeyen ve ibraz edilmeyen her türlü satın alma gideri, hibeye esas gider kapsamında olsa dahi hibe desteğinden karşılanmaz. 

BAŞVURACAKLARA SAĞLANACAK TEKNİK DESTEK

a) Başvuracak gerçek ve tüzel kişiler, program konusunda il proje yürütme biriminden ihtiyaç duydukları bilgiyi alabilirler. 

b) İl proje yürütme birimlerince verilecek bilgi, proje hazırlanmasında karşılaşılacak sorulara cevap vermekle sınırlı olup projenin kabul edilmesi konusunda bir taahhüt niteliği taşımaz. 

c) İl proje yürütme birimi, yatırımcılara kesinlikle proje hazırlayamaz. 

ç) Başvuru sahipleri, programa ait güncel uygulama rehberi ve içinde yer alan başvuru formları ve bilgilendirici dokümanlar ile satın alma rehberini il müdürlüğü veya “www.tarimorman.gov.tr” internet sayfasından temin edebilirler. 

BAŞVURU AŞAMASI
A İŞ PLANI BAŞVURULARI 
Veri Giriş Sistemi Üzerinden Başvuru Yapılması 
Adım-1: Bakanlık resmi internet sitesinde (www.tarimorman.gov.tr) sağ kısımda bulunan hızlı erişim sekmesinden KKYDP Başvuru yazılı kısmına giriş yapılır. 

Adım-2: https://edys.tarim.gov.tr/Tarim/onlinebasvuru.aspx?tip=3 girişinden hibe başvurusu için üyelik kaydı yapılır. Sistemden gelecek otomatik aktivasyon postası aktifleştirilerek sisteme kayıt olunur. 

Adım-3: Yatırıma uygun “Başvuru Formu” bilgisayara indirilir. Bilgisayara indirilen “Başvuru Formu” bilgisayar ortamında eksiksiz doldurulur. 

Adım-4: Eklenecek belgeler ve dokümanlar “Ek-2 Başvuruların İdari Uygunluk Kontrol Listesi” dikkate alınarak hazırlanır ve taranır. 
Başvuru Formu ile eklenecek dosyalar bölümüne Ek-2’ye göre hazırlanmış dokümanlar eklenerek veri giriş sistemi üzerinden başvuru tamamlanır.
B İŞ PLANI BAŞVURULARI 
A- Veri Giriş Sistemi Üzerinden Başvuru Yapılması 
Adım-1: Bakanlık resmi internet sitesinden (www.tarimorman.gov.tr) sağ kısımda bulunan hızlı erişim sekmesinden KKYDP Başvuru yazılı kısmına giriş yapılır. 

Adım-2: https://edys.tarim.gov.tr/Tarim/onlinebasvuru.aspx?tip=3 girişinden hibe başvurusu için üyelik kaydı yapılır. Sistemden gelecek otomatik aktivasyon postası aktifleştirilerek sisteme kayıt olunur. 

Adım-3: Sistemden yatırıma uygun “Başvuru Formu Formatı” ve “İşletme Planı Formatı” bilgisayara indirilir. 

Adım-2: Bilgisayara indirilen “Başvuru Formu” bilgisayar ortamında eksiksiz doldurulur. 

Adım-3: Bilgisayara indirilen “İşletme Planı” bilgisayar ortamında eksiksiz doldurulur. 

Adım-4: Eklenecek belgeler ve dokümanlar “Ek-2 Başvuruların İdari Uygunluk Kontrol Listesi” dikkate alınarak hazırlanır ve taranır. 

Adım-5: Başvuru Formu ve İşletme Planı ile eklenecek dosyalar bölümüne Ek-2’ye göre hazırlanmış dokümanlar eklenerek veri giriş sistemi üzerinden başvuru tamamlanır.  
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